

■黃智賢認為各有前因莫羨人。



黃智賢(Ben)在娛樂圈中打拚了25個年頭，大家都說他終於在《食為奴》中擔正做男主角，但其實Ben早在97年播出的電視劇集《真命天師》中做過男主角，只是當時收視口碑都僅屬一般，令其男主角之位只能曇花一現。今年銀禧之年再次做主角，Ben沒有壓力，只因他希望把雍正演好，正如入行多年的心態就是每個角色都做到最好，更直言：「我真係好鍾意做戲。」

身邊的朋友在熱烈地討論《食為奴》中黃智賢飾演的雍正皇帝，因為雍正一向予人印象是一個心狠手辣的皇帝，但Ben的演繹與以往電視劇出現的雍正有很大的出入。Ben希望自己演繹的雍正可以是最單純的。「《雍正皇帝》、《步步驚心》、《後宮甄嬛傳》，不同的劇集中的雍正都有不同的形象，各有不同形式。內地那套《雍正皇朝》，10年間我最少睇過3次。別人眼中雍正是一個心狠手辣的皇帝，但今次《食為奴》加了喜劇元素，雍正變得年輕了、單純了，對感情很單純，對差事是抱著『做好呢份工』的心態。」

從不介意要剃頭演出

事實上，抱著「做好呢份工」的心態何止是雍正，也是黃智賢入行多年的心態。去年TVB節目巡禮中，原本這套劇的男主角是林峯，但因為不肯剃頭而辭演，由Ben頂上。別人說他是首次做主角，但其實只要你心水清，就知道早於97年，他已是劇集《真命天師》的男主角。「其實我已經不是第一次擔正，記憶好的觀眾應該心水清。有時我會諗自己都幾好呀，不同年代的觀眾見到不同的黃智賢。像今次我演的雍正着重是他由一個與世無爭的四阿哥，變成國為民而出面同八阿哥爭皇位，所以我演的雍正前段比較敦厚、善良，後面比較精明。」

黃智賢還記得《食為奴》監製黃偉聲打電話找他扮演雍正時，讓他很感動，「有點受寵若驚只懂講『thank you』。我同佢不常合作，他之前找我在《東西宮略》中扮演信陽君，認為我可以做到皇帝，這就是監製對我的信任，原來自己平時做的事，別人是會看眼中的。至於我對自己的剃頭造型很有信心。作為一個演員，如怕了剃頭而不演清裝劇，是一種損失，而我從不介意剃頭演清裝、做和尚，這要多謝阿媽生得我個頭形幾好、幾靚。」

不當警察為圓明星夢

回想89年入行，今年已是黃智賢入行25年，前年憑《潛行狙擊》的辣薑獲頒「最佳男配角」獎。少年時因為家窮，14歲就去粉嶺的青少年警察訓練學校寄宿。兒時的娛樂就是一邊看電視，一邊想像自己是劇中主角鄭少秋和汪明荃，而試過一個人走去廣播道，希望被星探發掘而入行。

黃智賢坦言：「我有9兄弟姊妹，所以走去寄宿，點都有自己張床。咁去到警察學校寄宿，好順理成章做埋警察。因為做警察權期準，男一半做家用，還有錢剩，一做就3年。直到TVB招募『青少年大使』，我毅然放棄當月薪4千8的警察，走去收3千元做『青少年大使』，一做就25年。入行25年，唔覺自己變好多，當然咁多年，好多事應該點面對、應該點做都會有一定領悟。最重要咁多年，我都對自己份工有一團火，因為我真係好鍾意做戲。主角或配角都只不過是一個名，好多事各有前因莫羨人，有些事要發生就會發生。」

劉小慧撐黎瑞恩好善良

香港文匯報訊(記者吳文釗)劉小慧昨日出席亞視節目《BB日記》頒獎禮，她表示第一輯節目已順利完成，現正籌備主持第二輯節目，主題環繞小朋友上學話題。劉小慧表示現時不論小朋友或家長對讀書問題都感到壓力，她說：「當年親自跟大女的功課到5年級，壓力大到人都癩，之後交由補習社代勞才放鬆，自己的EQ也好很多，所以大家都要懂得減壓。」



■劉小慧早前與黎瑞恩去旅行散心。

提到盛傳婚變的好友黎瑞恩(小恩子)，小慧稱早前跟她和湯寶如等去蘇梅旅行，大家吃喝玩樂玩得開心。對於小恩子的私事，她作為朋友會盡力去安慰，但不會作任何評論。問到小恩子是否與車婉婉反目，旅行時心情如何，她說：「她跟我們在一起怎會不开心？總之在我心目中，她是一個善良的小朋友，比心地好的人更好，做事不會轉彎抹角，我絕對相信她。如果有人攻擊她，作為姊妹的一定死守她那邊。」

此外，亞視近日再有高層人事變動，雷競斌被罷免董事職位，改任葉家寶為董事。葉家寶表示不清楚雷競斌不獲委任原因，暫時仍要研究在適當時期才會公布。有傳雷競斌反對大股東王征出租亞視頻道給王維基，葉家寶說：「只是某些人和報章收到的消息，亞視一向是開放的，任何人有興趣都可以跟亞視合作，不同意見的人都可以去『佔領』亞視，不要佔中，歡迎左中右都來亞視，亞視繼續開放平台。」



採訪：植毅儀 攝影：莫雪芝 場地：Jaga Dining 髮型：Willie Chan@HAIR CORNER

馬浚偉無奈《守業者》穿崩位出街

香港文匯報訊 馬浚偉、滕麗名、Winkie、Crystal等昨日出席一個遠足活動啟禮，馬仔新劇《守業者》正在熱播，有不俗的收視成績，馬仔希望能穩步上揚，稍後亦要忙著為《守》配音，講到劇集有不少穿崩場面，馬仔無奈說：「拍的時候都知船身印有電話號碼，已經用布遮着，但拍遠鏡時，劇組可能顯得周圍的人就顧不到架船，有時又不連戲，我睇到時都覺得難譜，不過又不可以全怪劇組，我自己

都有責任記低，一套劇得一個助導不夠。」無綫早前曾表示會改善拍劇的環境，馬仔直言拍《守》的休息時間已比以前好，雖不足8小時，但至少睡眠充足，他說：「有改進，人性化了，希望如梁生(梁乃鵬)所言，無論幕前幕後的時間都分配得更好。」

滕麗名不做跟得夫人

另外，新婚的滕麗名表示未有造人大計，笑指老公不時周圍飛



■馬浚偉、滕麗名、Winkie、Crystal等昨日出席遠足活動啟禮。

■莫文蔚讚南京歌迷大飽眼福和耳福。 中新社



香港文匯報訊 莫文蔚(Karen)前晚在南京人民大會堂舉行20周年巡迴演唱會，其間穿上性感透視裝及金色短裙的她，盡顯魔鬼身材。Karen一開場就用南京方言向觀眾問好，雖然有些蹩腳，卻足以引來一陣掌聲。月前面對父親離世的Karen，似已收拾心情，重拾歡顏載歌載舞。

陳凱琳吊蔡思貝胃口

香港文匯報訊(記者李思穎)港姐冠軍陳凱琳(Grace)和亞軍蔡思貝(Grace)昨日到沙田馬場出席保良局慈善步行開步禮，兩位港姐也是初次參與這類活動，Grace表示：「思貝會較多行山機會，因她近日參與一個節目以介紹行山景點為主。」思貝謂：「這個節目是介紹不同香港觀山景，所以要同外景隊一起上山，全部都是行山友，因為要介紹給大家，平日用一小時行完的山，往往我們要行足全日，一班人邊行邊講笑，從中發現香港有不少觀景。」思貝笑說：「Grace正拍攝攝

食節目，每天吃足幾餐，她每吃完一餐便把食物相傳過來給我，我就行到滿身大汗，看到這些食物相便更肚餓。」在旁的Grace即說：「我不停吃都很辛苦，飽都要吃，幸而不是宵夜時段拍攝，不擔心會增磅。」



■陳凱琳(右)和蔡思貝做節目各有苦處。



■黃曉明與Angelababy情深相吻。

曉明Baby咀嘴照被公開

香港文匯報訊 黃曉明上周藉着Angelababy的25歲生日正式公開戀情，又「人車」齊奉上，冧爆Baby。眼見曉明與Baby的拍拖事不再用收埋埋，二人的好友隨即在網上

上放上多張Baby與曉明的親密舊照，二人的咀嘴相亦於昨日曝光。雖然取景地點不同，但都擺出相同甫士，二人稍彎腰向前咀嘴，並用手做出心形圖案，大晒甜蜜。

谷祖琳緊張愛女入學試

香港文匯報訊(記者吳文釗)谷祖琳昨日與女兒劉心一同出席《童心童創小花園》活動為思覺基金籌款，透過活動繪畫比賽推廣健康生活。以思覺基金大使身份出席的谷祖琳致力為基金籌款，目標是提高大家的精神健康教育，協助別人減少負面情緒。谷祖琳擔心現時香港充斥太多負面情緒，市民對所有事情都會一面倒反對，令社會充滿怨恨，她說：「希望這些負面情緒不要影響到下一代，在需要的時候是需要反對，但我們需要細想甚麼是對與不對，我也有跟女兒詳細分析。」

小谷指女兒現時一歲多，希望她能開心生活，所以會讓她多遊玩，接觸鋼琴、唱歌和跳舞等嗜好，語言方面就遲些再學習。她說：「日前女兒去幼稚園面試，全家人都很緊張她的表現，我想將來如女兒要參與表演，到時我們會更緊張像人生大事。」



■谷祖琳帶同女兒為思覺基金籌款。